
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data venerdì 20 dicembre 2024, alle ore 11:43 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Prima Commissione ‐ Seduta del 20‐12‐
2024 ‐ ore 11:30" dell'organo Prima Commissione ‐ Affari Generali ed Istituzionali ‐Personale ‐ Politiche Comunitarie ‐ Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere CARNESE Giuseppe.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓ ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 11:43, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Prima Commissione Consigliare Affari Generali del 20 dicembre 2024.

Appello.

Presidente Giacalone assente.

Vicepresidente Martinico assente.

Consigliere Cavasino presente.

Consigliere Coppola presente.

Consigliere Fernandez presente.

Consigliere Genna assente.

Consigliere Gerardi assente.

Delega il consigliere Accardi che è presente.

Consigliere Carnese presente.

Consigliere Milazzo assente.

Consigliere Rodriguez presente.

Consigliere Titone presente.

I consiglieri sono il numero di 7 su 11.

Abbiamo aperto alle ore 11.45.

La parola"

A questo punto, interviene Consigliere Giuseppe CARNESE:

"al consigliere anziano Giuseppe Carnese.

Grazie segretario.

Colleghi, buongiorno.

Siamo in attesa del Presidente che si tarda sicuramente.
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Nell'amore io invito il Segretario di Forniti Faldello con tutta la documentazione per poter discutere l'ordine del giorno.

Allora, Segretario, profita per favore"

Sul punto, prende la parola Consigliere Giuseppe CARNESE che dichiara:

"che aspettiamo con ansia.

Grazie.

E allora ripetiamo di nuovo perché il faldone è approfattato.

Continuiamo la lettura delle partecipate, la lettura dell'esalazione.

Invito il collega Cavasino a dargli la lettura."

Interviene Consigliere Giuseppe CARNESE:

"Sì, è giusto."

Prende la parola Consigliere Pietro CAVASINO:

"Grazie Presidente Carnese.

Nell'ultima seduta il Presidente aveva letto la relazione sul Gall e si era contattato telefonicamente anche la dirigente Basilico per risalire all'anno di costituzione di detto ente.

adesso quindi procediamo alla lettura delle altre relazioni e come è proposto dal consigliere Coppola iniziamo dalla relazione dell'ente mostra‐pittura.

Secretario mi dica lei se dobbiamo lasciare il microfono acceso per leggere le relazioni oppure possiamo procedere a microfono spento? Mi consigliano che è meglio il microfono
spento visto che si tratta di un atto che è pubblico.

Consigliere Coppola vuole leggere lei? Allora spegniamo i microfoni, sarà il consigliere Coppola"

Interviene Consigliere Giuseppe CARNESE:

"a leggere la relazione sull'entemostra di pittura."

Interviene quindi Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"Ne ha facoltà il consegnere Coppola, ha chiesto di intervenire"

Prende la parola Consigliere Giuseppe CARNESE:

"il consegnere"

A questo punto, interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"Coppola, ne ha facoltà.

Allora grazie Presidente, intanto come avevo già proposto di accantonare momentaneamente la modifica dello statuto di Marsala Scola e provvedere alla revisione delle partecipate
che si deve votare entro il 31 dicembre come tutti sappiamo.

Leggendo la relazione in merito all'intemostra pittura chiedo alla Commissione e ai componenti della stessa, non chiedo un confronto anche con l'Amministrazione, subito dopo
l'approvazione, perché non sarebbe neanche il tempo per fare altro, subito dopo la votazione e all'anno successivo di chiedere un'audizione con il sindaco se sia il caso di rivedere
anche lo statuto di un'importante partecipata come lente mostra apertura in quanto alcuni servizi della cultura e contenitore culturale che potrebbero rientrare invece di andare su
Marsala Scuola o Marsala Servizio potrebbero rientrare nell'ente mostra apertura per cui avere tutto il comparto cultura che significa arte, storia, cultura e quant'altro e sarebbe più
appropriata fare l'altro, rivedendo anche il ruolo del Consiglio d'Amministrazione visto che si parla che ha un ruolo menageriale, pertanto chiedo se voi siete poi disponibili ad inizio
dell'anno 2025 di chiedere immediatamente un incontro con l'Amministrazione e incominciare a fare un'analisi Certo, perché ormai c'è poco da dire e potremmo sopprimerle oppure
lasciarle così per come stanno.

La soppressione di un istituto oggi credo che secondo me a fine mandato è alquanto azzardato, come lo è per me anche all'azzardato la modifica dello statuto di Marsala Scuola E
perché solo proprio la modifica dello statuto di Marsala Scola e non neanche della vostra pittura, che potrebbe essere un grande contenitore culturale, abbinato per esempio al
complesso mondiale San Pietro? E' giusto? Perché parliamo anche che lì c'è il Museo Garibaldino, c'è la Biblioteca Comunale, dunque io penso che approfondire delle questioni e
acquisire lo statuto e le finalità dell'ente mostra pittura credo che sia essenziale per quanto riguarda quello che poi potremmo lasciare il lavoro al prossimo consiglio comunale anzi
potrebbe essere oggetto di dibattito quando riguarda le nuove e nuovi candidati sindaci che potrebbero avere un'idea diversa rispetto a quella dell'attuale amministrazione che vuole
portare tutto e mischiare quelli che sono i servizi essenziali che vanno garantiti come i servizi scolastici rispetto ad altre attività che possono avere una"

A questo punto, interviene Consigliere Giuseppe CARNESE:

"rilevanza economica, dunque

un possibile introito per il Comune di Marsala.

Grazie.

Grazie collega, è sicuramente un'analisi attenta da dibattere in Commissione e anche in Consiglio Comunale perché è una ipotesi veramente valida.

Comunque per l'incontro io direi per rispetto della Presidenza di aspettare il Presidente per stabilire la data dell'incontro.

aspettiamo il Presidente per stabilire la data, non mi interessa chiunque questo sia, non mi interessa niente, noi con il Presidente parliamo, non è che parliamo con la persona, è
giusto? E quindi continuiamo con la lettura allora, Collega Coppola,"

Prende la parola Consigliere Pietro CAVASINO:

"per favore, si stia zitto, continuiamo con la lettura.
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Grazie.

Grazie Presidente.

Riallacciandomi a quanto detto anche dal consigliere Coppola, nella relazione che ha appena letto il collega, si parla ovviamente che l'Ente per portare avanti le sue attività si avvale
di risorse finanziarie che annualmente vengono erogate dal Comune.

A questo punto potremmo anche chiedere su questa relazione a quanto ammontano i trasferimenti annuali che il Comune trasferisce all'ente.

Quindi se siete d'accordo colleghi possiamo appuntare questo quesito e chiedere o se sentiamo il Presidente dell'entemostra o se sentiamo la dirigente del settore anche a quanto
ammontano i trasferimenti di cui beneficia l'entemostra.

Consigliere Coppola.

Passiamo quindi alla relazione.

Abbiamo appuntato il quesito e le sue considerazioni sull'entemostra.

Passiamo adesso alla lettura."

Alle ore 12:03, si unisce alla seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Prende la parola Consigliere Giuseppe CARNESE:

"Scusate un attimo.

Alle ore che ora sono? 12.03 entra la collega"

A questo punto, interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"Eleonora Milazzo.

Presidente, dopo aver letto la relazione, dunque che è nato un dibattito in merito al ruolo e alle funzioni di questa importante partecipata che noi abbiamo, che è l'Ente Mostra Pittura,
chiedo di leggere per quanto riguarda la relazione relativa al Consorzio Universitario delle province di Trapani che al di là della relazione secondo me meriterebbe anche un serio
approfondimento considerato anche che abbiamo perso momentaneamente la facoltà di enologia che aveva sede in Marsala e che a detta del sindaco fra l'altro sono nati delle
problematiche."

Interviene Consigliere Giuseppe CARNESE:

"Dunque Presidente se Lei"

Prende la parola Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"mi dà la facoltà e tutti i colleghi della Commissione sono disponibili alla lettura della"

Prende la parola Consigliere Giuseppe CARNESE:

"relazione in merito con il Libro Consorzio, spegniamo il microfono e provvediamo alla lettura, grazie.

Io penso che tutti, la Commissione è d'accordo, come credevo è così e quindi ne ha facoltà, tant'è che tutti dobbiamo leggere le relazioni."

Interviene quindi Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"va bene io la regalo è solo anche per e diciamo così eterogeneità"

Prende la parola Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"del degli argomenti che noi ci stiamo muovendo

grazie omogeneità scusate mi correggo posso allora inizio la lettura delle consozioni della principale Trapani e spengo"

Interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"il microfono per per rappresentarla a tutti i colleghi"

Interviene Consigliere Giuseppe CARNESE:

"grazie va bene collega"

Interviene Consigliere Giuseppe CARNESE:

"Coppola e la facoltà."

Interviene Consigliere Giuseppe CARNESE:

"Grazie"

Prende la parola Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"presidente anche per quanto riguarda quest'altra partecipata dunque il consorzio universitario della provincia di Trapani vorrei soffermarmi su sulle finalità statutarie che recita lo
statuto almeno così si si può interpretare del consorzio stesso, di favorire l'attuazione di corsi universitari della provincia di Trapani, provincia di Trapani, non del comune di Trapani,
preciso.

Dunque la facoltà di enologia che è stata trasferita a Trapani avrebbe potuto trovare momentaneamente anche qualche allocazione in qualche comune limitro che poteva anche
essere Petrosino, poteva essere anche Mazzara invece è tutto concentrato fortemente sul comune di Trapra.
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Continuo.

Se è possibile sempre Presidente mi dà questa opportunità di favorire l'istituzione di strutture di ricerca ad esempio favorire l'istituzione di strutture di ricerca.

L'istituto Abele Damiani, dunque il nostro istituto agrario, fanno delle ricerche, dunque vorrei capire quale ricaduta ha il nostro istituto da parte del Consorzio Provinciale
dell'Università.

di promuovere attività culturali e di formazione professionale collega Cavasino non siamo solo limitati alle ai corsi universitari parliamo anche di incentivare la formazione
professionale è giusto collega Carnese per esempio per quanto riguarda gli infermieri per gli operatori sociosanitari anche per i medici di favorire la collaborazione con paesi in via di
sviluppo sono fa l'altro aggiungo la presenza del polo territoriale universitario della provincia di Trapani consente di elevare l'offerta culturale presente in zone cosiddette periferiche
con la possibilità degli studenti e trapanese di poter fiocondare corsi monetari in loco evitando costi e trasferimenti in altre città io non so quali altri comuni fanno parte hanno da
poco deciso di implementare, per esempio con il corso infermeristico.

Perché? Perché deve essere solo attenzionato il polo, cioè solo il comune di Trapani e perché non si poteva fare all'interno del campus biomedico? Abbiamo una struttura che è
attigua, che è nata con questa finalità che si parlava di medicina ma diciamo parliamo di materie affine alla medicina stessa.

O perché? Non nella vicina Mazzara.

I Castel Vadranesi, io non so se fanno parte del libro Consorzio di Trapani, universitario, vanno a Trapani.

avrebbero potuto scegliere altre opportunità anche sul Mazzara.

Io non sto dicendo che tutto deve nascere a Marsala, è normale che la facoltà di enologia come sede ritorni a Marsala, ma quella per esempio per quanto riguarda le scienze
infermeristiche"

Interviene Consigliere Giuseppe CARNESE:

"poteva benissimo essere proposta a Mazzara se non a Marsala, ma voglio dire Marsala, poniamo il caso che momentaneamente non avrebbe avuto la disponibilità perché non si
tengono le considerazioni anche altri comuni della provincia.

Mi spiace che altri comuni non rivendicano questo loro diritto.

Scusa un attimo.

Grazie Presidente.

Grazie a te e per quanto riguarda la scuola infermieristica A Marsala, dato che c'è un organico anche infermieristico strevenzito, non solo di pedici, aiuterebbe moltissimo
sinceramente i cittadini di Marsala, non l'ospedale dell'ASPE, soprattutto i cittadini di Marsala perché l'assistenza che purtroppo viene erogata in questi periodi è veramente resecata
con enormi sacrifici, essendo io un ex lavoratore del settore, lo so, e quindi sinceramente la scuola infermiere professionale a Massala c'è un'esperienza, di fatto io sono stato anche
diversi anni, per decenni, insegnante di infermiere professionale ed è una risorsa che veramente ci toglie in questo momento la castagna del fuoco.

Anche a Mazzara andava bene, perché Mazzara credo che sia anche nella medesima situazione.

Comunque,"

A questo punto, interviene Consigliere Giuseppe CARNESE:

"proseguiamo con la lettura."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro CAVASINO che dichiara:

"Collega Cavasino."

Interviene quindi Consigliere Pietro CAVASINO:

"Grazie Presidente Carnese.

Invito sempre il Consigliere Coppola, pertanto, a continuare con la relazione"

Prende la parola Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"della prossima società partecipante.

Presidente se"

Interviene Consigliere Giuseppe CARNESE:

"mi dà facoltà visto che stiamo sempre scusate ma devo rispondere Oggetto vero del regolo."

Interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"All'altro direi una cosa, che la vice dai, che la vice...

Presidente riprendo la lettura del distretto turistico della Sicilia occidentale fa l'altro che noi ci ritroviamo qui inserita in questa delibera quando già il consiglio comunale il consiglio
comunale si era espresso l'anno scorso per la fuoriuscita poi nella ratifica il Consiglio Comunale ha ravveduto di cambiare la propria decisione legittima per la permanenza all'interno
del distretto turistico."

Alle ore 12:21, lascia la seduta Consigliere Guglielmo Ivan GERARDI.

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Alle ore 12 e 21 esce il consigliere Accardi."

A questo punto, interviene Consigliere Pietro CAVASINO:

"Allora...
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Colleghi, sul distretto turistico, il collega Coppola ha terminato la lettura della relazione dove appunto si fa l'escursus di quelle che sono state le volontà del Consiglio di non recedere
dal distretto e pertanto il Comune ha confermato giustamente il rapporto nella qualità"

Interviene Consigliere Pietro CAVASINO:

"di socio all'interno del distretto turistico.

Passiamo adesso alla lettura della relazione con riferimento alla fondazione gruppo di azione costiera torri e tonnare"

Interviene quindi Consigliere Pietro CAVASINO:

"dell'itorale trapanese.

Abbiamo terminato anche la lettura della relazione sulla fondazione"

Prende la parola Consigliere Giuseppe CARNESE:

"gruppo di azione costiera torri attornare l'edurale trapanese dove abbiamo preso atto"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro CAVASINO:

"che l'amministrazione chiede la permanenza della conferma"

Interviene quindi Consigliere Giuseppe CARNESE:

"appunto della partecipazione E allora se abbiamo terminato la lettura della senazione io vi prego collega Coppola e collega Cavazzino di appuntare dove siamo arrivati per vedere
che cosa ci rimane da leggere.

Desingraziarvi nel ringraziarvi della lettura e decidiamo"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro CAVASINO:

"tuttasieme cosa dobbiamo fare.

Sì, grazie Presidente.

Io volevo verificare appunto le convocazioni per vedere se siamo convocati lunedì."

A questo punto, interviene Consigliere Giuseppe CARNESE:

"Io non lo ricordo adesso.

Ritengo di no."

Prende la parola Consigliere Giuseppe CARNESE:

"Come abbiamo Presidente Carnese e come in consiglio del 30 dovremmo approvare, collega Coppola, la revisione delle partecipate, non avendo terminato noi l'approfondimento
sulla delibera in questione e non avendo altre commissioni convocate ritengo che sia il caso di sentire anche informalmente il Presidente e vedere cosa intende fare perché io ritengo
che dobbiamo aggiornare i lavori e quindi fissare ulteriori sedute di commissione per terminare il nostro lavoro di commissione.

Giusto, giustissimo.

Ora telefoniamo al Presidente e vediamo che cosa ne pensa perché secondo me è indispensabile proseguire un'altra seduta prima della scadenza per presentarci in Consiglio
Comunale già pronti.

Quindi sospendiamo un attimo i telefoni"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro CAVASINO che dichiara:

"per telefonare al Presidente per vedere cosa ne pensa.

Presidente, ho sentito il Presidente della Commissione, Giacalone, il quale mi ha comunicato che era già intenzionato di aggiornare, quello che ho detto io precedentemente, era nelle
intenzioni del Presidente, cioè aggiornare i lavori prima possibile per continuare la trattazione del punto anche vista l'imminente votazione delle partecipate che deve avvenire entro il
2024 quindi mi diceva tra l'altro che aveva già interlocuito con il segretario titolare della commissione il dottor Marino però noi ovviamente per sicurezza è giusto avvertire il
Presidente del Consiglio per avere anche il suo benestare, per aggiornare i lavori a lunedì e insieme poi possiamo decidere l'orario per il Presidente indifferente, per il Presidente
Giacalone, quindi la invito a contattare un attimo il Presidente Sturiano e vedere se è soltanto una"

Interviene quindi Consigliere Giuseppe CARNESE:

"Una"

A questo punto, interviene Consigliere Giuseppe CARNESE:

"presa d'atto giusto per sincerarci"

Interviene Consigliere Pietro CAVASINO:

"anche del"

Prende la parola Consigliere Giuseppe CARNESE:

"benestare del Presidente per aggiornare i lavori a lunedì mattina.

Grazie Presidente Scarnese.

Grazie a lei è stato gentilissimo a contattare il Presidente e a riferire a me.
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È stato gentilissimo.

Comunque ora provo a telefonare al Presidente del Consiglio con la speranza di ringraziarlo."

A questo punto, interviene Consigliere Pietro CAVASINO:

"Se casomai non dovesse riuscirci, che cosa dobbiamo fare? Chiedo a voi.

Presidente Carnese, lei fa parte dello stesso gruppo di maggioranza del Presidente Sturiano, quindi sono certo che le risponderà senza alcun dubbio."

Interviene quindi Consigliere Giuseppe CARNESE:

"sono ottimista sono ottimista proviamo proviamo"

Prende la parola Consigliere Giuseppe CARNESE:

"proviamo Collega, un attimo di attenzione, per favore un po' di silenzio.

Ho parlato con il Presidente, il quale è d'accordo, vista in effetti l'importanza dell'atto deliberativo e che andiamo incontro a stanzione, il Presidente stesso è d'accordo ad aggiornarci
per lunedì prossimo, di mattina, quindi a che ora decidiamo? Non di mattina lo possiamo fare solo, solo di mattina.

Stiamo vedendo qua a che ora dobbiamo aggiornare i colleghi.

allora segretario ci aggiorniamo alle 10 per lunedì prossimo alle ore 10 abbiamo finito nessuno chiede di parlare io colgo l'occasione per abbracciarvi ora fisicamente faccio il
scambio degli auguri a"

Alle ore 12:39, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Alle ore 12:40, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 12:40, lascia la seduta Consigliere Mario RODRIQUEZ.

lunedì scusate

La seduta termina alle 12:40.
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